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Netzplan des kritischen Pfads vom Gantt-Diagramm

@ 22.04

Earliest start & finish 1D1UR - 125 32UR - 540
— 261 F 40 > Gy
Latest start & finish TF = 15 TF =5
DUR = 10 DUR = 20 DUR=5 DUR = 10 DUR = 20
1 10 11 30 31 35 36 45 4.6 65
1A o117 B 30 37C 35> 3¢ D s 5 E 5
DRAG = 10 DRAG = 15 DRAG =5 DRAG =5 DRAG = 20
TF = total float DUR = 15
» = critical path > ; H Azrg
DRAG = delay amount 40

Pufferzeiten Definition eines fixen Puffers
Die Methode des kritischen Pfads nutzt die Ein Doppelklick aut den Vorgang (hier: PD_03-2)
¢haufigste Dauery zur Berechnung der Pufferzeit. ruft folgendes Fenster aut:

Pufferzeiten sind implizite Ergebnisse des
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Im Blick behalten. MS-Project berechnet die

sich ergebenden Pufferzeiten automatisch. J
Alternativ lassen sich fixe Puffer definieren. 0 O
Fixe Puffer sind unveranderlich und werden _

bei zeitunveranderlichen Vorgéngen genutzt. — .
Beispiel: Trocknungsphase Beton (/eltabstandy definiert den fixen Puffer

DRAG Berechnung im Netzplan
Die kritischen Vorgange A, B, C, D und E bilden den kritischen Pfad. Innerhalb des kritischen Pfades betragt der

/eitpuffer O Tage. Die Verzogerung kritischer Vorgange verzogert daher das Projektende. Vorgange aulierhalb
des kritischen Pfads konnen dagegen verzogern ohne die Termintreue des Projekts zu beeinflussen. Wenn es
zeitgleich zu einem kritische Vorgang keinen weiteren Vorgang gibt ist DRAG = DUR (vgl. A, E). Gibt es einen
parallelen Vorgang zum kritischen Vorgang, entspricht DRAG des kritischen Vorgangs dem geringsten Wert aus

<

dem Moglichkeitspool (1) DUR des kritischen Vorgangs, (2) TF eines der parallelen Vorgange.
e DURR =20, TFF =15, ITFH = 20 = DRAGR = Minimum(DURR; TFF; TFH) = DRAGR = 15

* DURc =5, TFF =15, TFH = 20 = DRAGc = Minimum(DURc; TFF; TFH) = DRAGC = 5

* DURD =10, IFg =95, I[FH = 20 = DRAGp = Minimum(DURp; TF@G; TFH) = DRAGD = 5



https://dsci3d.github.io/PetersWebsites/index.html

